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Organisationsuntersuchung der Stadtverwaltung Schwelm 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
 
die Ratsfraktion der Bürger für Schwelm bittet Sie, den folgenden Antrag zur Beratung und 
Beschlussfassung in die kommunalpolitischen Gremien der Stadt Schwelm einzubringen: 
 
Der Rat der Stadt Schwelm beschließt, vor dem Einstieg in die weitere  Gebäudeplanung bzw. 
Gabäudeaufteilung zur Zentralisierung der Stadtverwaltung eine Organisationsuntersuchung 
durchführen zu lassen, um die künftig organisatorisch abzubildenden Prozessketten innerhalb der 
Stadtverwaltung Schwelm, deren organisatorische Aufteilung und Anordnung in dem ggf. neu zu 
errichtenden Verwaltungsgebäude bzw. in den sanierten Verwaltungsgebäuden sowie die dazu 
notwendigen Flächen und Flächenreserven zu ermitteln. 
 
Begründung: 
Die Bürger für Schwelm sehen vor dem Hintergrund des vorgelegten Gutachtens über die 
Verwaltungsgebäude der Stadt Schwelm die Notwendigkeit, auch die Organisationsstruktur der 
Stadtverwaltung Schwelm zu untersuchen. Die Ergebnisse dieser Untersuchung sollen im künftigen 
Personalwirtschaftskonzept berücksichtigt werden und zur Grundlage der künftigen 
Prozesskettengestaltung in Verbindung mit der Gebäudeplanung zur Zentralisierung der 
Stadtverwaltung herangezogen werden. Dadurch soll sichergestellt werden, dass Größe und 
Aufteilung eines eventuell um- oder neuzubauenden Verwaltungsgebäude optimal gestaltet werden 
und zudem die Verwaltungsprozesse beschleunigt und optimiert werden können, so dass neben einer 
Reduktion von Unterhaltungs- und Energiekosten auch eine Prozesskostenminimierung erreicht 
werden kann. 
 
Ich danke für Ihre Bemühungen und verbleibe 
Mit freundlichem Gruß 
 
 
 
Dr. C. Bockelmann 
Fraktionsvorsitzender 

Bürger für Schwelm    Max-Klein Straße 22   58332 Schwelm 

An den 
Bürgermeister der Stadt Schwelm 
Herrn J. Stobbe 
Verwaltungsgebäude I 
Hauptstraße 14 
58332 Schwelm 

Schwelm, den  21. Februar 2012 


